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L'usage de la calculatrice est interdit.
Durée : 30 minutes

Répondez aux questions en portant une croix au feutre noir a l'intérieur des cases correspondant aux réponses justes (plusieurs réponses

peuvent étre justes).
Exemple : si Aet D sont les seules réponses justes de la question 4 :
Q4 AF BO CO DB EO

Si aucune des réponses A, B, C ou D n'est correcte, il faut cocher la réponse E.

En cas d’erreur, cocher la case Ann [¥] et utiliser la ligne de repentance située au dessous.
En dehors de ces indications et croix la fiche de réponses ne doit comporter aucune annotation, tache, graffiti. Toute erreur de saisie liée au non-

respect de ces régles ne sera pas révisée.

Dans le référentieID(O,g,g,g) , dans lequel Oz

représente la verticale ascendante, on considerpendule
simple : une masse ponctuelte située en un poin#, est
pendue a l'aide d'un fil rigide sans masse et dgueur / , au
pointO, comme représenté ci-dessous :

A\ ¢
¢ —

€

M (m)

&

On associe aM les vecteurs unitaireep ete;, tels que

(ep, o Q) .est une base orthonormée directe.
On noteg le champ de pesanteur terrestre.

Q1. Si on prend l'origine de I'énergie potentielle @sgnteur
pour ¢ =0, I'énergie potentielle de pesantdiyy de M
s'écrit :

A E,,=mg(z+?)

B. E,,=mg(/- 2

c. E,, =mg(1-cosp)
D. E,, =-mg/(1+cosp)

Q 2. La vitesse du pointl s'exprime sous la forme :

A V(M/O)=lge,
B. V(M/0)=-Ige,
c.v(M/0)=ppe,
D. V(M/0) = pge,

Q 3. L'énergie cinétiqu&, deM s'écrit :

A E :% nY’p? (1~ cosp)

B. E :% m(¢cosp)’ ¢

1
c. E. ==nmv2p?
=5 @

D E, =% /2 (1- sing)’ ¢

Q 4. Le théoreme de la puissance mécanique s'énonce :

dE
A. E +—LP = W (Forces non conservativ}:
dt at
dE
B. E +—LP =W (toutes les force);
dt at
dE
C. E +—L2 =P (Forces non conservativ}:
dt at
dE
E +—P=p (toutes les force)s
dt at

Page 1 sur 2



Q5. La position d'équilibre du pendule peut étre déeémen

résolvant I'équation :

Q 6. La position d'équilibre stable du pendule est derpg :

dE,

A —2>0
dt
dE,

B. >0
dg

GE, _,
dt

GE, _,

dg

Q7. Concernant les forces s'appliquant lgur

A. Le poids est une force conservative.
B. Le poids ne travaille pas.

C.La tension du fil dérive d'une énergie

potentielle.
D. La tension du fil ne travaille pas.

Q 8. L'équation différentielle du mouvement est :

A ¢+£sin¢:o
g
L O . .
B. ¢+?sm¢—0
, U
C. p——sing=0
g
D. ¢—%sin¢:0

Q9. Al'instant initial t = O, le pendule est Iégérement écarté de la
verticale d'un angle @, , et laché avec une vitesse nulle.

Dans le cas d'oscillations de faible amplitude, la solution de
I'équation différentielle est de la forme :

wlfl

el
c ¢(t)=¢osin( %

D. ¢(t) :¢Osin(
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